

UCHWAŁA NR ... (projekt z dnia 12.05.2026r.)
RADY GMINY CIESZKÓW
z dnia 2026 r.

**w sprawie podtrzymania dotychczasowego stanowiska wobec ponownej skargi na działalność
Wójta Gminy Cieszków**

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 w zw. z art. 18b ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 i 1436 oraz z 2026 r. poz. 252) oraz art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) uchwała się, co następuje:

§ 1.

W związku ze złożeniem w dniu 05.05.2026 r. ponownej skargi na działalność Wójta Gminy Cieszków w przedmiocie powołania Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszkowie, Rada Gminy Cieszków podtrzymuje swoje poprzednie stanowisko dotyczące uznania skargi za bezzasadną wyrażone w uchwale nr XV/73/25 z dnia 6 sierpnia 2025 r.

§ 2.

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Cieszków.

§ 3.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

UZASADNIENIE

Uchwałą nr XV/73/25 z dnia 6 sierpnia 2025 r. Rada Gminy Cieszków uznała za bezzasadną skargę z dnia 12.05.2025 r. na działanie Wójta Gminy Cieszków w przedmiocie powołania Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszkowie uzupełnioną tożsamą skargą przekazaną w dniu 03.06.2025 r. przez Wojewodę Dolnośląskiego. Uchwała ta została wraz z uzasadnieniem przekazana skarżącemu. Jednocześnie w treści uzasadnienia uchwały pouczono skarżącego o treści art. 239 § 1 KPA.

Obecnie pismem z dnia 05.05.2026 r. skarżący ponowił skargę dotyczącą powołania Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszkowie. Skarżący raz jeszcze zarzucił Wójtowi Gminy Cieszków nienależyte wykonywanie zadań, naruszenie praworządności oraz interesu skarżącego, a także przewlekłe załatwianie sprawy dotyczącej powołania Dyrektora GOPS oraz inne liczne nieprawidłowości związane z powołaniem nowego Dyrektora GOPS. Jednocześnie skarżący twierdzi, że obecnie powołuje nowe okoliczności faktyczne w postaci wskazania daty uzyskania przez obecnego Dyrektora specjalizacji z zakresu organizacji pomocy społecznej. Skarżący powołuje się również na dane dotyczące wynagrodzeń otrzymywanych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Cieszkowie.

Powołane przez skarżącego okoliczności nie stanowią jednak nowych okoliczności w rozumieniu art. 239 § 1 KPA. Dane dotyczące wynagrodzeń w GOPS nie mają bowiem żadnego związku z okolicznościami dotyczącymi powołania dyrektora jednostki i przebiegu konkursu na ww. stanowisko. Również data uzyskania przez obecnego Dyrektora GOPS specjalizacji z zakresu organizacji pomocy społecznej nie stanowi nowej okoliczności, która mogłyby wpłynąć na zmianę dotychczasowego stanowiska Rady.

Jak wskazano w uchwale nr XV/73/25 z dnia 6 sierpnia 2025 r.: *Rada Gminy Cieszków nie dopatrzyła się konkretnych przesłanek świadczących o tym, że obsadzenie wolnego stanowiska Dyrektora GOPS w Cieszkowie było przeprowadzone w sposób nieuczciwy, tj. nabór na wolne stanowisko urzędnicze nie został przeprowadzony zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. Biorąc pod uwagę argumenty przedstawione w skardze, jak również wyjaśnienia Wójta Gminy Cieszków oraz dokumentację konkursową nie stwierdzono, by obsadzenie wolnego stanowiska Dyrektora GOPS w Cieszkowie było przeprowadzone w sposób nieuczciwy, tj. nabór na wolne stanowisko urzędnicze nie został przeprowadzony zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym zakresie. W konkursie mogły wziąć udział wszystkie osoby, które złożyły właściwe zgłoszenia. Jednocześnie niepomysłny dla Skarżącego wynik konkursu nie stanowi przesłanki do stwierdzenia uchybień w ww. zakresie, w sytuacji, gdy nie wskazano, na czym konkretnie polegać by miały rzekome nieprawidłowości mogące mieć choćby hipotetyczny wpływ na wynik konkursu. Przytaczane przez skarżącego okoliczności faktyczne pozostają bez związku z konkretnym postępowaniem konkursowym, które zakończyło się wydaniem przez Wójta Gminy Cieszków zarządzenia dotyczącego powołania na stanowisko Dyrektora GOPS osoby, która w trakcie postępowania konkursowego otrzymała najwyższą ocenę.*

Rada Gminy Cieszków wzięła zatem pod uwagę rozpatrując poprzednią skargę wszelkie okoliczności związane z działalnością Wójta Gminy Cieszków w przedmiocie powołania Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszkowie, w tym również dokumentację konkursową, do której zaliczają się dokumenty poświadczające wykształcenie kandydatów. Skarga z dnia 05.05.2026 r. nie zawiera wobec tego żadnych nowych okoliczności. Treść ponowionej skargi nie wnosi żadnych nowych elementów, a jej argumentacja w pełni pokrywa się z tą, która była już przedmiotem merytorycznego rozpoznania i oceny Rady. Jednocześnie zauważyć należy, że postanowieniem WSA

we Wrocławiu z dnia 14 sierpnia 2025 r. w sprawie o sygn. akt IV SA/Wr 309/25, odrzucona została skarga na zarządzenie Wójta Gminy Cieszków w przedmiocie powierzenia obowiązków Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszkowie. Przedmiotowe zarządzenie nie zostało zatem zakwestionowane przez uprawniony do tego sąd administracyjny i pozostaje w obiegu prawnym. Rada Gminy nie posiada natomiast kompetencji do uchylania zarządzeń Wójta.

Zgodnie z art. 239 § 1 KPA – o czym pouczone skarżącego w treści uzasadnienia uchwały nr XV/73/25 z dnia 6 sierpnia 2025 r. – w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.

Mając zatem na uwadze treść art. 239 § 1 KPA Rada Gminy Cieszków – wobec ponownego złożenia przez tę samą osobę skargi bez wskazania nowych okoliczności – podtrzymuje swoje poprzednie stanowisko dotyczące uznania za bezzasadną skargi na działalność Wójta Gminy Cieszków w przedmiocie powołania Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszkowie wyrażone w uchwale nr XV/73/25 Rady Gminy Cieszków z dnia 6 sierpnia 2025 r. Jednocześnie podtrzymanie poprzedniego stanowiska przez Radę Gminy Cieszków – jako organu o charakterze kolegialnym – wymaga podjęcia uchwały w tym przedmiocie.